



A'  
**TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG'**  
**ENG E D E L M É V E L.**



39.

Költ Bétsben, Sz. András-Havának (Nóvembernek)  
 13-dik napján, 1795-dik Esztendőben.

*Hadi és Békességes Környülállások.*

**B**oros Generálisnak hadi érdemeit, melyeket, a' múltt postán meg-írtt *Niederwerthi* tselekedete jelesen tetézt, *Mária Theresia'* Vitézi-rendjének Kis-Keresztjével méltóztatott Ő Felsége meg-jutalmazni.

*Mannheim* mellett Oct. 29-dikén történt diadalmas el-foglaltatásáról és részünkre lett meg-erössítettéséről a' *Galgen*

S s

berg nevű hegynek, meg-küldötte már a bővebb Tudósítást is *Wurmser* Vezérünk, mellyben különösen ditséri Generális Báró *Mészáros*t, a' kinek fő-kormányozása alatt lett a' győzelem; Gen. Báró *Petrasscht*, a' ki személy szerént vitte Tsapatjainkat az ellenségre; Gen. B. *Frölichet*, és a' négy Tsapat-(Kolonn-) Kommandánsokat úgymint: *Bideskúty* Oberstlieutenántot; *Klebeck* Reg. béli *Bayer* Oberstlieutenántot; Májor *Majthényit*, és Oberster *Malowezet*, kik mind ketten a' *Sztáray* Reg. jéből valók. — *Bideskúty* Gránátérossai közzül Hadnagy *Komáromy*; egy volt Azok közzül, kik leg-először rontottak bé a' *Neckar* sántzába; mellyből egy-ágyúnál többet nem hozhattak el Vitézeink; mivel vontató-lovainkat mindjárt agyön lövöldözte az ellenség: az ott hagyott hét nagy ágyúknak gyújtó-lyukaikat mindazáltal bé-szegzették. — Sokat vesztett az ellenség: de egész bizonyossággal meg nem lehet határozni, mennyit? Részünkről 56 ember hullott el; és 23 ló. Sebbe esett 254 ember, és 39 ló. 21 ember hová lett? nem tudatik.

„ *Duka* Oberstlieutenántról írja Gróf *Wurmser* nagy ditsérettel, hogy Az dolgozta ki a' Meg-támadás' módját, melly módnak vagy Plánumnak szerentsés végrehajtásában is nagy eszköz volt. — A' melly erőssítések mind a' viadal alatt, mind

annakutánna is tevődtek a' *Galgenbergen*, azoknak fő El-intézője Gen. Báró *Lauer* volt, Kapitány Fiával együtt."

Gróf *Clerfayt*tól is érkezett Nov. 9-dikén, bővebb előadása a' *Moguntia*-mellyéki győzedelemnek, melly előadás 138-ra teszi már nyert ágyúinknak számát. — Feldmarschallieutenant Báró *Schmerzingel*, és Generalmajor Gróf *Wolkensteinnal* együtt 160-ra ment részünkről a' halvamaradtak' száma: 1180-ra pedig a' meg-sebesedteké, kik között 72 Fő Tisztek is vannak. Illyenek: Kapitány *Csanády* a' *Blankenstein* Huszárjai között; Hadnagy *Muslay* a' Barkó Huszárjai között 's a' t. 125 embereink nem találtattak a' hartz után. — Lovunk 64 hüllott el, 's 49 sebesedett meg.

„Nagy köszönettel írja *Clerfayt* Vezérünk Gróf *Wartensleben* Hadi Tárnokmesterről, hogy Annak mind tanáttsával, mind egyéb szolgálataival igen hasznosan élt, az egész viadal alatt. — Az el-fogott két Fr. Generálisok között egyik meg'holt a' sebjeiben."

Gróf *Clerfayt*' Seregének előljáró részei, még 4-dik Nővemberbenn is utánna voltak a' vissza-vonuló ellenségnek: melyekhez, hogy közelebb lehessen maga is Gróf *Clerfayt*: *Osthofen* és *Alzey* felé nyomult elébb az említett naponn Ármádiájával.

*Pichegru* és *Schall* Frantzia Vezérek' Korpusaiknak meg-fzemplelésére *Monshelm*

és *Kirchheim* felé indulván 2-dik Nóvemberben Gróf *Nauendorf* Tsász. Kir. Generális, *Stetten* és *Illversheim* között Frantziákra bukkant, kik elébb szándékoztak nyomúlni. Mindjárt nekik estek Azoknak *Blankenstein* Hufzárjaink, 's a' Lovasságjokat meg-futamtatták; a' Gyalogságjokból pedig sokat le-fzabdaltak; 's 47 embert el-fogtak. Hírt vévén ezután Gen. *Nauendorf*, hogy az ellenség vissza akarja magát valamennyire vonni, meg-támadta anuak bal-fzárnyát más nap; és szeme láttára *Schall* Fr. Vezér egész Népének; többet le-öletett abból kétfázznál; két Tisztet pedig 's 70 Közembereket és 15 lovakat el-fogatott: melly alkalmatossággal a' *Várasdi* Lovasok közzül *Kengyel* Májor; *Blankenstein* Hufzárjai közzül *Berzevitzi* Kapitány jelesen meg-különböztették magokat.

Egy *Véseli* Levél, melly Octóbernek 28-dikán költ, azt írja *Düsseldorff*-ról, hogy ott nagy Óltalom-készületeket tesznek a' Frantziák, az utak mellől mind ki vagdallyák az élőfa-sorokat, 's palánkokat tsinálnak belölk: a' forgátsót, a' Lakosoknak adják. Benn *Düsseldorff*-ban és körülötte, *Kajserwerth*-től fogva *Himmelgeistig* hermintz ezer főből álló Frantziáság tartózkodik, mellynek Vezére *Lefevre* Generális. Még nem igen drága az eleség *Düsseldorff*-ban. — *Elberfeld* Váro-

sától mindennap kétezer portzió szénát 's ugyan annyi szalmát; négyszáz kenyeret; ötven zsák zabot; hat ökröt; harmintz örüt; kilentzszáz ló-patkót és kilentzezer szeget kívánnak a' Frantziák *Gerresheimi* Magazínomjokba.

*A' Berlini Újságnak harmadik Nővemberi Darabjából:* — „Minthogy a' *Ménus-mellyéki* leg-utolsó hadi történetek, azt a' következést vonták magok után: hogy a' Hadakozó Hatalmasságokban Seregeik által-hágtak azon líneát, melyet *Prussziai Király Ő Felsége*, Északi Német-Ország' bátorságára szabott ki a' *Báseli Békesség-kötésben*: 's ehez képest nem lehet már többé várni, hogy Német Ország' *Ménus-mellyéki* részére nézve megtartódjék az erányzott neutrálítás: illy környülállásokban jónak találta Ő Felsége meg-parantsolni a' *Hohenlohei Örökös Hercegnek*, hogy a' kormányozása alatt lévő Katonaságokkal együtt haggya el *Frankfurt Városát* 's annak izomfzéd vidékeit, 's vezesse vissza az említett Katonaságokat azokba a' Tartományba Ő Felségének, melyek a' Frankóniai Kerületben fekszenek. Már meg is van a' visszajövetel.

*Nagy - Britanniából.* —

*Hogy a' Békességről való alku, valóssággal el-kezdőött* légyen Nagy-Britannia

és a' Frantzia Közönséges-Társaság között: olly nagy híre futamodott ezen régen óhajtott történetnek Octób. 22-dikén *Londonban*, hogy egyfzerre nőni kezdett a' Papiros-pénzek' betse, és a' leg-nagyobb Kereskedő-házak is alkalmas summa pénzeket adtak bé a' Bankóba. Nagy fundamentomául szolgált az örvendetes hírnek a' Parlamentomban el-mondandó Beszédje a' Királynak, melly Oct. 21-dikén terjesztetett a' Király' eleibe, és a' Békességalkunak el-kezdődéséről nyilván emlékezni mondatott.

Mint bizonyos dolgot úgy írják *Londonból*, hogy egészen le-tett az oda való Ministériom, *Frantzia-Ország*nak napnyugoti partjai ellenn erányzott szándékáról, és parantsolatokat is küldött a' *Pictáviai* frantzia part előtt fekvő *Dieu* (vagy *d'Yeu*) nevezetű Szigetetskébe, melly parantsolatoknak ereje szerént, tartoznak vissza-térni *Nagy-Britanniába* minden Seregek, melyek, a' Frantzia-Royalisták' Fejével *Charette* (*Sarett*) Generálissal akarták magokat egybe-kaptsolni: de nem kaptsolhatták: mivelhogy *Hoche* és *Canclaux* Republikánus Generálisok egészen körül-fogták *Sarett*-et, 's el-szorították a' partoktól, *Condé* Hertzegnek leg-nagyobbik Fia *Bourbon* Hertzeg, sok más *Frantzia* Tisztekkel együtt vissza is érkezett vólt már Oct.

21-dik napján, *Quiberon* nevű *Frantzia* Fél-Szigettől, Angliának *Plymouthi* Kikötőhelyébe. Tizennyóltzadik *Lajos'* Testvér-öttse, a' fellyebb említett *Dieu* nevű Szigetnél tartózkodott vólt még Octób. 18-dikánn. *Doyle Anglus* Generális pedig némelly *Anglus* Katonákkal és Ki-költözött *Frantziákkal* benn a' Szigetben: de a' mellyre nagyon rá untak némelly *Anglus* Tisztek. De a' Hajóssereg is el-kívánczozott arról a' részről, mivel ott az elztendőnek utólsó fertályábann rend-szerént igen szélveszes szokott lenni a' tenger.

*Cornvallis* Tengeri - Vezér parantsolatot kapott Oct. 18-dikánn, hogy a' kormányozása alatt lévő hét első-nagyságú és két középszerű Katona-hajókkal indullyon ki a' *Portsmouthi* Kikötőhelyből a' nagy tengerre, mellyet, mindenfelé el-leptek a' *Frantzia* Rabló-hajók, mint vitték róllók a' hírt három *Anglus* Kalmár-hajók' Kapitányaik, a' kik, hajójaikkal együtt *Portugalliának* *St. Vincent* és *Espinchel* nevű szélei között, el-fogattatván egy *Frantzia* Hajós - Svadron által, melly, három Fregátokból (közép-nagyságú Katona-hajókból) és egy Korvett-ből állott, szabadon botsáttattak egy hajón, mellyenn a' *Lisbonai* Kikötőhelybe mentek bé, onnan pedig egy *Dánus* hajónn, Angliának *Poo-lei* partjához érkeztek Oct. 21-dikén. Be-

széllik, hogy az említett Fr. Hajós-Svadronotska, összeséggel ötvenöt Kalmár-hajókat fogdosott el, mellyek közzül tsak egyet küldött a' *Cadixi* Spanyol Kikötőhelybe; a' többeket mind el-süllyesztette. Ezen Hajós-Svadronnal hat első-nagyságú Frantzia Katona-hajók egyesítették magokat, mellyek a' *Tuloni* Kikötőhelyből (portusból) szállottak-ki, és a' Középtengeren negyvenkét hajókat fogtak: de a' mellyek közzül egy meg-szabadította és *Lisbona'* partjához vette magát. — A' melly *Anglus* hajók, a' Középtengerről *Gibráltártól* indultak Octóber' elein, mind össze a' Katona-hajókkal együtt kilentzenkilentzen voltak. Harmintznégyen közülök, mellyeknek számából való *Argo* és *Juno* nevezetű Frégátok is, mihelyt látták a' nagyobb erejű *Frantzia* Hajóssereget: mindjárt külön-váltak: és szerentsé- sen el-érkeztek *Anglia'* partjaihoz: de a' több részből tsak tizenhét verekedhetett volt még húszonharmadik Octóberig az *Angliai* Kikötőhelyekbe.

*Marki del Campo*, a' ki *Spanyol* Követtséget viselt *Londonban*; de onnan a' *Bétsi* Udvarhoz rendelődött *Spanyol* Követnek, Octób. 21-dikén bútsúzott el az *Anglus* Királytól; kinél ugyan akkor vólt bé-köszöntő audientziája az új *Spanyol* Követnek *las Casas* Úrnak.

*Frantzia - Országból. —*

Azok közzül a' három Levelek közzül, mellyek, azóltától fogva érkeztek *Lemaitrehez Párisba*: a' mióltától fogva Ő, Katonai-Kommisszió előtt vagyon, az elsőt *d' Antraigues* nevü Gróf írta 10-dik Octóberben, melly Levélnek nevezetes két Tzikkelyei ezek: 1.) „Nem hiszem hogy meg-kegyelmezzenn a' Király azoknak, kik halálra ítélték a' Battyát. 2.) Nem tudalom: hogy *Cambacères* azoknak száma közzül való, kik a' Királyságnak vissza-állíttatását kívánnyák: nagy eszű embernek esmérem ötet.“ — Jelen volt a' Gyülésben *Cambacères*, midön fel-olvasódott ezen Levél Octób. 24-dikén: 's olly nyilatkoztatást tett magáról, hogy Ő igen is, esmérté *d' Antraiguest Montpellierben*: de már húsz esztendeje hogy nem látta.

A' második Levél, *Londonból* volt útasítva *Lemaitrehez*, melly Levélbenn úgy beszéli az Író, mint kétségen kívül való dolgot: hogy a' *Frantzia* Nemzeti-gyülésnek hatalmasabb része, akarja a' Királyságnak vissza-állíttatását, 's küldött is egy Embert *Londonba*, hogy meg-tudhasa általa, ha lehet e' bátorságosan traktálni a' *Frantzia* Királyi Hertzegekkel, kiknek *Londoni* Képviselőjével beszéllett is az említett Deputátus.

Annak a' Kommissziónak nevébenn, melly, tizenegy Nemzet-gyülési Tagokból állítódott vólt fel az újj Konstitúzió' Plánjának ki-dolgozására, következő értelmű Végzés-formát terjesztett *Baudin*, Oct. 24-kén meg-erössítettés végett a' N. Gyülés' eleibe: „Hufzonhetedik Octóbertől fogva töröldjék el a' halállal való büntetés, 's helyébe, most először 25 esztendei raboskodás rendeltessék. Octób. 26-dikán, úgymint a' Nemzet-gyülési Üléseknek végző napján, tartozik a' Nemzeti-gyülés a' Revolúzió-piattzára menni, 's ott a' Prészes tegye közönségesse a' halálos büntetésnek el-töröltetését. A' *Revolúzió'* piattza, *Eggyesség'* piattzának neveződjék azon-túl, 's más neveket kell adni hasonlókép-penn egynehány úttzáknak is. A' Revoluzionális vétkek ellen kezdett minden prótzeffzusok szakasztassanak félbe. A' halálos büntetést, tsupánn Azokra nézve kell meg-hagyni. 1.) A' kik ellene szegeznek magokat a' Konstitúzió' fel-állítatásának. 2.) A' kik halálra ítéldtek távollétekbenn a' 4-dik Octóberi összeesküvésért. 3.) A' számkivetett Egyháziakra és a' Kiköltöztetekre nézve (ha t. i. ezek vissza-menének a' *Frantzia* Közönséges - Társaság' földjére). — *Reubell* 's más Tagok is veszedelmesnek mondották a' meg-kegyelmezést egygy olly időben, mellyben még ki nem szabadítódott egésszenn a' Haza min-

den veszedelmekből: kívánták tehát, hogy a' *Baudin* fel-tételéről való tanátskozás halasztassék el: melly kívánságra reá is állott a' Gyűlés.

A' Haza' veszedelmeinek ki-tapogatósa, 's el-hárítása végett, Oct. 22-dikén 5 Nemzet-gyűlési Tagokból állítódott Kommissziónak első Tagját *Tallient*, távollétében úgy festette le *Thibeau* nevű Tag, a' Nzti-gyűlés előtt, Oct. 23-dikán, mint Royalistát: és az említett Kommissziót, *Égő-kamarának* nevezte. Hírt vévén e' dolgról *Tallien*, meg-jelent a' Gyűlésben, 's nagy tapsolással fogadtatván a' Gyűlésnek bal része és a' Nézók által, így kezdett szólni: „Nem fogom — *ügymond* — szemére hányni *Thibodónak*, hogy engemet távollétemben vádolt. Mikor én *Robespierret* vádoltam: itt vólt Ő maga, és jelenlétében fedeztem fel előtte az ő Tirannusi tselekedeteit.“ — Ezen rövid Előbeszéd után meg-ígérte, hogy a' Kommisszió, eleibe fogja terjeszteni a' N. Gyűlésnek az eszközöket, mellyek által bátorságos állapotba lehet helyhezteni belőlről a' Közönséges-Társaságot: hanem addig is, míg említett ígéretét tellyesítené a' Kommisszió, javasollya a' Gyűlésnek, hogy 5-dik Brumaire-ig (26-dik Octóberig) soha meg ne szüntesse Üléseit; hanem folytassa azokat szakadatlanúl.“ — Nem végzett a' Gyűlés ezen fel-tétel eránt

semmit; hanem nagy lármák után másszor-  
ra halasztotta el az arról való tanátsko-  
zást.

Harmad nap, következő értelmű  
Végzés-formát terjesztett *Tallien* a' Nemze-  
ti-gyűlés' eleibe: 1.) Valaki az Első-avagy  
a' Választó - Gyűlésekben, szabadságot-  
ölő Végzések' hozásának vólt Indítója,  
vagy írta azoknak magát alájok: semmi  
közönséges hivatalt nem viselhet a' Békes-  
ségig. 2.) Szint így ki-rekesztetnek a' kö-  
zönséges hivataloknak viseléséből minden  
ollyatén Személyek, kiknek neveik a' Ki-  
költöztek' laistromából nintsenek le-töröl-  
ve, és a' Kiköltözteknek Rokonaik. 3.) A'  
ki közönséges hivatalt vállal, vagy ha vi-  
sel valamellyet, egyfzeribe le nem teszi  
azt, ámbár az 1-ső és 2-dik szám alatt le-  
írt Személyek között való, számkivetésbe  
fog küldtetni. 4.) A' kik nem akarnak  
élni a' Közönséges-Társaság' Törvényei  
alatt; szabadságjokban áll, hogy el-me-  
hessenek a' Köz. Társaság' földjéről három  
hónapok alatt. Meg-kaphatják jövedel-  
meiket, 's még természeti valóságokban  
is el-fzállíttathatják Vagyonjaikat, ki-vé-  
vén mindazáltal az értz-nemeket, és a' Tör-  
vény által meg-tiltódott ki-vitelű portéká-  
kat. Többé vissza nem térhetnek a' Fran-  
tzia földre: mert ha vissza-térnek; úgy fog-  
nak tartatni mint Kiköltöztek. 5.) Az ol-  
lyan Asszonyok, a' kik, Kiköltöztektől

váltak el: de még más Férjekhez nem mentek: nyóltz napok alatt ott legyenek, a' hovávalók, és ott szemmel fogják őket tartani a' Magistrátusok. 6.) Az engedetlen Papok ellen hozott Törvények, végre fognak hajtódni hufzonnégyszáz órák alatt az egész Közönséges-Társaságban. Ha valamely Tisztviselők, el-múlatják végrehajtani ezen Törvényeket: esztendei rab-ságra büntetődnek. 7.) A' katonáskodásra lett leg-első fel-kívánásbéli Iffjaknak, kik el-hágyták zászlóikat, számkivettetés lesz a' büntetéssek, ha nyóltz napok alatt, nem jelentik magokat a' Magistrátusok előtt, és az Azok által ki-mutatandó helyre el nem mennek.

*Chartres (Carnutum)* Városából, melly tizenkilentz óránnyi járó földre esik *Páris*-tól, vissza-érkezvén *Bourdon de l' Oise* *Páris*ba, számot adott Oct. 25-dikénn a' Kommisszáriusságról, mellyet, a' Közönséges-Társaságnak *d' Eure et Loire* nevezetű Osztályában folytatott. El-beszéllette, hogy a' Suánok (*Chouans*), kik, fel-támadtak és hataimaskodtak vala azonn a' rélzen, meg-győzöttettek; némellyek közzülök már árestombann ülnek; a' többek pedig széllyel-szóródtak; az ő általok választott Közönséges-Tisztviselők' helyébe Pátrióták állítódtak elő. — Mentette annakutánna magát *Bourdon* a' Vádak ellen, mellyekkel hallotta magát terheltet-

ni. „Nem hogy nevekedett — *úgymond* — az ő Vagyonnya a' Revolúzió alatt; hanem még inkább fogyott. Nem ölt Ő senkit Aug. 10-dikénn — a' mint híresztették felöle — hanem vezette a' *Márzíliaiakat*, a' Királyi palota ellen.

### *Elegyes Tudósítások.*

*Stokholmból* Oct. 20-dikán: — „Ti-zennyóltzadik nájjától fogva e' folyó Hónapnak, nagy rémulés és aggódás foglalta el ezen Várost, 's ennek szomszéd vidékjeit: mert az Igazgató - Hertzeg, ki nek élete ellen vólt erányozva az a' lövés, melly történt 18-dik Octóber' estvéjén, Regenssége előtt is igen betsülte már a' Nép, hadi tálentomaiért: a' Regensségnek folytatásától fogva pedig, úgy szerezti mint Attyát, és leg-szívesebb Jóltévőjét. A' piztoly, mellyet el-vetettek a' gyilkos-szándékuak: sok vizsgálásokra szolgáltattott alkalmatosságot. Meg-kérdődtek az eránt minden Piztoly-tsimálók. Sűrűen meg-vagynak rakva Strázsákkal a' járások, mellyek a' Fő-Városból *Drottninghoim*ba szolgálnak, mellyben t. i. esett a' lövés.

*Dániának Fő - Városából Koppenhágából* írták Oct. 27-dikén, hogy *Stokholmban*, a' *Svéd* Igazgató-Hertzeg ellen erányozott gyilkos szándékért, különbkülönféle Személyek fogattattak el.

A' Török Ministeriom látta, hogy a' *Szerviai* és *Boszniai* pártütésnek nem egy könnyen lehet eleit venni: mivel mind inkább inkább nevededett a' Pártosok' száma: jobbnak ítélte tehát Azoknak Fejét *Passoan-Soglót* szép szerént le-tsendesíteni: kegyelmet ígervén neki, olly feltétel alatt, ha nyóltzfázezer piásztert fog fizetni. El-fogadta *Passoan-Soglo* ezen feltételt minden tétovázás nélkül, sőt olly ígéretet is tett — a' mint írják *Belgrádból* — hogy ezentúl maga is gondoskodni fog a' tsendesség eránt. — Octóbernek utolsó napján százötven sebes Bosznyákok érkeztek *Belgrádba*, a' Pártosokkal folytatott hartz' mezejéről, kiket a' *Belgrádi Basa*, egyéb tífztelettételeken kívül három ágyú-lövéssel fogadtatott. Ezek azt befzéliik, hogy sokkal nagyobb számmal voltak a' Pártosok, mint az ellenek küldett erő.

### B é t s.

Tegnapelőtt estve múlt ki itten a' Világból gutta-ütés által Hertzeg *Auersperg* Ádám, ki a' Magyar Nemzetnek mindenkor kedvellője és betsüllője vólt, mint ezt az által is meg-mutatta, hogy *Posonban* Néhai F. II-dik *Leopold* Király' koronáztatásakor; *Nápolyban* pedig, Gróf *Szécheny* Ferentz Ö Excellentiája Követségének alkalmatosságával, Magyar ruhában tífztelkedett.

A' Tseh-Országi Fő-Törvényfőnök' Prészesének Gróf *Spork*nak ötven éfztendőktől fogva gyűjtött közhasznú érdemeit, Szent István' Rendjének nagy Keresztjével jutalmazta meg F. Urunk.

*Miképpen kellessék a' Tseh-Országi Zsidóság' erköltseit jól formálni?* Ezen Kérdésről, haszna-vehető Értekezést dolgozott a' *Gallitziai Német-Zsidó Oskolák' Fő-Igazgatója Herz Homberg*: melly munkájáért nagy arany érdem-pénzzel tiszteltetett meg F. Urunktól.

*Magyar Ország.*

*Német - Gurabból* Növ. 4-dikén: —

„A' *Posonyi* Evangélika Oskolának fő Prófessora T. T. *Stretsko* György Úr, reggeli letzkéjének közepe tájján, a' Sz. Írásnak, Sz. Lélek által lett illettetéséről szóló ágazattyát, nevezetessen az azt bizonyító Sz. Írásbéli helyeket kezdé magyarázni, a' széltől meg-üttetvén, azonnal meg-némúlt, le-roskadt, és Tanítványi által házához vitetett, a' hol még az nap estvéli hét órakor el-végezte ditső pályáját. Melly nagy ember lett légyen, mondják meg Hazánknak azon ezerei, a' kik általa 40 éfztendőknék el-folyta alatt oktattak. Napokkal és fő-érdemekkel tellyes ő. Írjuk sírhalma felibe, Jelenések Könyvének 14. R. 13. V.ét: Boldogok kik az Úrban halnak meg! bizony a' Lélek mondja; nyugofznak az ő munkájoktól, és az ő tselekedetek követik őket.“